Задача УКБ-3

ЗАО «Флорес» производит два типа ткани. Ширина каждого может быть разной. В своей работе ЗАО «Флорес» использует станки 1 и 2. Максимальная ширина выпускаемой ткани на станке 1 — 150 см; на станке 2 — 240 см.
Как правило, станок 1 используется для производства тканей шириной до 140 см. Каждая машина работает 35 часов в неделю в течение 46 недель в год. Часть этого времени теряется в простоях. Для станка 1 — 20% времени, для станка 2—30% времени. Данное время простоя не включает простои, вызванные недостатком краски.
Запасы на 1 января 200Х года составляют:
Продукт А:

 (ткань шириной 120 см) 10 000 м
(ткань шириной 140 см) 5 000 м
(ткань шириной 160 см) 1 000 м
(ткань шириной 180 см) 500 м
(ткань шириной 200 см) 300 м
Продукт Б:

 (ткань шириной 100 см) 1000 м
(ткань шириной 120 см) 200 м
(ткань шириной 140 см) 500 м
Сырье для производства ткани
25 000 м2
Краска для тканей
15 кг.
Бюджет на 200Х год представлен следующими цифрами:
· заключительное сальдо сырья определяется бюджетом как 10 % от требуемого годового объема затрат;
· заключительное сальдо готовой продукции не определяется бюджетом;
· в связи с потерями выпуск продукции А составляет 90 %затрат, продукции Б — 80 % затрат;
· затраты краски составляют 1 кг на 500 м2 для обоих продуктов. В случае недостаточного количества краски сокращается производство более узкой ткани. Имеется возможность закупить в текущем году 510 кг краски;
· планируемые объемы выпуска продукции А и Б одинаковы и изменяются в зависимости от ширины ткани;
·  расход сырья на продукт А -1,1 м2  на  1 м2, на продукт Б – 1,05 м2  на 1 м2
Выпуск ткани при хорошем уровне

	Ширина ткани, см
	Производство за 1 час работы машин, м

	100
	120

	120
	100

	140
	90

	160
	80

	180
	70

	200
	50

	240
	40





Предложенный бюджет реализации на 200Х год:

	
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант4
	Вариант 5

	Продукт А:


	90000м по 120 см
70000м по 160 см
	85000 м по 140 см
40000м по 200 см
	80000 м по 120 см 
45000м по 200 см
	95000м по 120 см

60000м по 180 см
	90000м по 120см
80000м по 160 см



	Продукт Б:
	30000м по 200 см

95000м по 100 см
	35000м по 180 см

90000м по 120 см
	25000м по 180 см

80000м по 100 см
	20000м по 200 см

75000м по 140 см
	20000м по 200 см

95000м по 100 см


В том случае, если производственные мощности недостаточны для выполнения плана реализации, производственные планы для каждого станка должны составляться с ограничением количества наиболее узкой ткани, производимой на данном станке.

Требуется:

1. Подготовить бюджет производства и, если необходимо, откорректировать бюджет реализации на 200Х год для ткани каждого типа и ширины, планируя максимальное использование ресурсов с учетом имеющихся ограничений.

 2. Подготовить бюджет закупок сырья (м2).
Алгоритм решения:

1.Определить мощность оборудования с учетом потерь.

2.Рассчитать запланированную мощность на запланированный объем с учетом остатков готовой продукции.

3. Определить недостаток мощности и составить скорректированный бюджет производства.

4.Определить потребность в сырье с учетом потерь и запасов.

5. Рассчитать потребность в краске.

6. Откорректировать объем производства и потребность в сырье с учетом недостатка краски.
7.Составить скорректированный бюджет производства.
8.Определить бюджет закупок сырья.
Все расчеты представить в табличной форме, указав алгоритм расчета.
